



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



25 июня
2025 г.

№45 (20062)

«ВЫ ПРОДОЛЖАЕТЕ ВЕЛИКОЕ ДЕЛО СВОИХ ПРАДЕДОВ, ДЕДОВ, ОТЦОВ»



★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ

Президент РФ Владимир Путин встретился в Кремле с выпускниками высших учебных заведений военного и других силовых ведомств. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались более 600 выпускников, завершивших обучение с отличием, а также их преподаватели и руководители ведомств. Глава Российской государства по традиции поздравил офицеров, вчерашних курсантов и слушателей вузов и пожелал им успехов в достойном решении ответственных задач по обеспечению безопасности Родины.

— Рад приветствовать всех вас и поздравить с этапным, но настоящим знаковым событием в жизни, — обратился к гостям Владимир Путин. — Вы успешно завершили обучение в военных академиях, в вузах Министерства обороны, МЧС, правоохранительных органов и специальных службах. Получили самые высокие оценки на итоговых экзаменах, показали отличные знания специальной подготовки, навыки владения самой современной техникой.

Президент выразил уверенность, что такая прочная профессиональная база позволит выпускникам решать самые сложные и ответственные задачи, достойно

служить России и напечь народу.

— В этот торжественный день мы с вами собрались в Георгиевском зале Московского Кремля. Этот величественный пантеон славы русского оружия напоминает о легендарных битвах и героях 1812 года, служит вдохновляющим образом силы и несгибаемого духа многих поколений защитников Отечества, — продолжил глава государства. — Новый этап вашей службы начинается в год 80-летия Великой Победы. Сегодня мы также сражаемся за наше будущее, и участники специальной военной операции, все наши воины — это прямые наследники героев Великой Отечественной, всех поколений защитников тысячелетней России, — отметил Владимир Путин.

— Всегда помните, что вы продолжаете великое дело своих прадедов, дедов, отцов. Их пример, их верность Отечеству, правде и справедливости — наследственный, непреходящий нравственный ориентир, и, равняясь на него, уверен, вы впишете новые славные страницы в историю наших Вооружённых Сил, правоохранительных и специальных служб.

Глава государства отметил, что сегодня ответом на рост геополитической напряженности в мире, по его мнению, станут адекватные меры по укреплению безопасности России и наших союзников и развитию наших Вооружённых

Сил как гарантии суверенного и независимого развития России.

— Актуальной задачей остаётся повышение боевых возможностей всех видов Вооружённых Сил и родов войск. Так, в связи с возросшей ролью беспилотных летательных аппаратов в современных конфликтах формируется новый род войск — войска беспилотных систем, — продолжил Владимир Путин. — В этом году завершим весь комплекс организационных мероприятий по формированию частей и соединений Московского и Ленинградского военных округов. Кроме того, бригады морской пехоты будут развернуты в дивизии. Ка-чественно возрастут их ударная мощь и боевые возможности.

Как и прежде, со слов главы государства, одно из приоритетных направлений — техническая модернизация армии и флота, прежде всего в рамках новой масштабной и долгосрочной Государственной программы вооружения. Особое внимание здесь будет уделено нашей ядерной триаде.

Владимир Путин подчеркнул, что будет и дальше последовательно повышаться авторитет и социальный статус офицерского корпуса.

— Именно вы — главная опора наших Вооружённых Сил и призваны служить для коллег и подчинённых образцом профес-

сионализма и воинской чести, дисциплины и достойного, заботливого отношения к личному составу и к однополчанам, — сказал глава государства.

В завершение выступления Владимир Путин напутствовал выпускников:

— Нам вместе предстоит продолжать работу по совершенствованию Вооружённых Сил, повышению эффективности всех структур, отвечающих за безопасность страны. Уверен, что вы будете выполнять свою обязанности ответственно и с высокой самоотдачей, верно и преданно служить России и нашему народу. Желаю вам и всем выпускникам 2025 года успехов, здоровья и благополучия вашим наставникам, родным и близким. В добный час!

— Товарищ Верховный Главнокомандующий! Товарищи офицеры! — взял слово министр обороны РФ Андрей Белоусов. — От имени Министерства обороны и от себя лично поздравляю всех выпускников с успешным окончанием высших военно-учебных заведений.

Глава ведомства сообщил, что в этом году ряды Вооружённых Сил пополнят более 13 тысяч офицеров, которые прошли подготовку в 39 военных вузах.

— Это результат многолетнего труда и усилий преподавателей и командиров, благодаря которым наша армия обретает новых профессионалов, подготовленных в лучших традициях российской военной школы. В этой связи хотел бы отметить некоторые ключевые особенности службы офицеров в нынешних условиях, — сказал Андрей Белоусов. — Первое — это непрерывный профессиональный рост: высокоточное оружие, новые методы вооружённой борьбы требуют высочайшей квалификации и постоянного повышения профессионального уровня. Офицерский корпус должен непрерывно совершенствовать свои знания и умения. Приобретать новые компетенции, особенно в областях, которых раньше не было в военном деле. Минобороны России создаёт и будет создавать все условия для самообразования, освоения новейших технологий и подходов.

Второе, по его словам, — опыт, приобретённый в ходе специальной военной операции, становящейся сегодня ключевым преимуществом Вооружённых Сил РФ.

— Важно сохранить этот уникальный ресурс, передать его следующим поколениям военнослужащих, интегрировать в процесс подготовки бойцов, — подчеркнул Андрей Белоусов.

Третье, по его мнению, заключается в резко возросших современных требованиях к военнослужащим.

— Поэтому офицерам теперь недостаточно обладать личным мастерством, важно стать настоящими наставниками для подчинённых. Офицерский корпус должен передавать знания и науки молодым бойцам, быть для них примером, — выразил уверенность министр обороны.

— Перед нами стоят ответственные задачи по обеспечению суверенитета страны, защите её национальных интересов и дальнейшему развитию Вооружённых Сил. Безусловно, эти задачи будут выполнены. Ещё раз поздравляю вас с окончанием учёбы. Желаю успехов в службе, достижения намеченных целей. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким! — подытожил глава военного ведомства.

От лица офицеров выступил выпускник Военной академии Генерального штаба ВС РФ генерал-майор Сергей Трунин.

— В знаменательный год 80-летия Великой Победы мы, выпускники военных вузов, с особым волнением и гордостью принимаем высокую честь — право служить России, — сказал он. — Год защитника Отечества — это дань глубокого уважения бессмертному подвигу поколения победителей, и всем, кто сегодня выполняет задачи специальной военной операции. Их мужество, отвага и геройство являются для нас эталоном воинского долга, верности присяге и России. Великая Победа — это наша история и жизненный ориентир для нас, офицеров, на все времена. Годы учёбы, службы и боевой опыт закалили наш характер, научили главному — быть готовым встать на защиту родины.

Офицер отметил, что на протяжении всей истории у России была и есть сильная армия, способная скрушить врага.

— Дорогие друзья, ещё раз поздравляю вас с окончанием учёбы. С Богом, удачи вам! — заключил Президент России Владимир Путин.

Фото Сергея КАРПУХИНА, ТАСС

ВО СЛАВУ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Министр обороны РФ Андрей Белоусов поздравил командование и личный состав 27-й отдельной гвардейской мотострелковой Севастопольской Краснознамённой бригады имени 60-летия СССР с освобождением населённого пункта Москва в Харьковской области.

«Личный состав, взаменяв глубокоэшелонированную оборону противника, умело действует в наступлении. В тяжёлых боях вы неоднократно доказали, что бригада по праву носит почётное наименование «гвардейская». В результате ваших профессиональных и решительных действий враг понёс существенные потери и отступил», — сказано в телеграмме.

Глава российского военного ведомства подчеркнул, что бригада с честью решает задачи на самых ответственных направлениях, ратным подвигом подтверждая славное наследие и традиции воинов-фронтовиков, освобождавших родную землю. «Мы никогда не забудем примеры высокой доблести, мужества и силы духа личного состава соединения», — отметил министр обороны РФ.

ПОМОГАТЬ ВМЕСТЕ

На ПМЭФ статс-секретарь — заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева подписала соглашение о сотрудничестве фонда «Защитники Отечества» с Федеральным медико-биологическим агентством России.

Эти две структуры уже несколько лет работают вместе и в дальнейшем планируют продолжать развивать систему комплексной медицинской реабилитации защитников Отечества.

ФМБА имеет большой опыт разработки новейших технологий для госпиталей — их необходимо широкомасштабировать. Агентство оказывает помощь ветеранам спецопераций и их родным по различным профилям. Так, с прошлого года здесь проводят обследование слуха и слухоречевую реабилитацию.

Кроме того, ветераны СВО с неврологической, нейрохирургической и сердечно-сосудистой патологией могут получать высокотехнологичную помощь в Федеральном центре мозга и нейротехнологий ФМБА России. В некоторых методах лечения и реабилитации используются технологии искусственного интеллекта.

Соб. инф.

★ Георгий РАКУЛИН

Очередной важный шаг к полному освобождению территории Донецкой Народной Республики сделали военнослужащие Российской армии. 21 июня они освободили село Запорожье, а 22 июня взяли под полный контроль населённый пункт Перебудова. Кроме того, российским подразделениям удалось выбить противника из большей части соседнего с Запорожьем населённого пункта — Ялты. Территориально оба упомянутых села находятся южнее реки Волчья, протекающей по границе ДНР и Днепропетровской области.

Освобождение села Запорожье и заход в Ялту позволили увеличить контролируемую территорию на западе Донецкой Народной Республики. Особенно важен подконтрольный участок в районе автомобильной дороги, которая ведёт в Запорожскую область. При дальнейшем развитии успеха на данном направлении Российская армия в скором времени заблокирует ещё одну ключевую для ВСУ дорогу снабжения в Новопавловке (Днепропетровская область).

АТАКУЕМ, ОБРАЩАЯ В БЕГСТВО



Что касается Перебудовы, то этот населённый пункт расположен к западу от реки Мокрые Ялы. Ряд военных источников указывает, что российские войска форсировали эту реку освобождённом Комаре, двигаясь с юга. Исходя из данной информации, выходит, что полностью ликвидированы Временевский выступ и, соответственно, все возможности противника организовать новое контраступление с этого направления.

Продолжается продвижение Российской армии к Днепропетровской области ещё на одном участке. В воскресенье 22 июня стало известно, что осуществлён прорыв в населённый пункт Шевченко, занятый большей частью посёлка. Вероятно, он будет освобождён в самое ближайшее время.

ВЕСТИ С ПЕРЕДОВОЙ

Части Российской армии прорвали оборону противника в широком фронте продвижение на сутки 21 июня уничтожи-

ли восемь штурмовых групп ВСУ вместе с бронированной и автомобильной техникой. Чуть ранее Минобороны России объявило о взятии под контроль силами группировки войск «Запад» населённого пункта Купянск на купянском направлении. Стоит отметить, что освобождённое село играет важную роль для дальнейшего разгрома обороны украинской армии в самом Купянске, так

как оно находится в непосредственной близости к городу.

На курском участке границы противника всю минувшую неделю продолжал вводить в бой штурмовые группы на тёtkинском и глушкинском направлениях. Штурмовики, переброшенные из Рыжевки, Бессаловки и Павловки, уничтожаются ударами дронов, артиллерии и в стрелковых боях ещё на подступах.

На константиновском направлении продолжался штурм Яблоновки. Вооружённые Силы РФ продвинулись вперёд широким фронтом вдоль лесополос западнее населённого пункта.

Продолжается и охват Покровска. С восточной стороны ведутся массированное огневое давление на позиции ВСУ в районе Коптево и штурмовые действия в направлении Новотроицкого. Юго-западнее Покровска продолжаются тяжёлые бои у Котлино, Удачного и Новосергеевки.

На Запорожском направлении российские военнослужа-

щие наступали в Малиновке, которая расположена в 15 км восточнее Гуляйполя. Противник признаёт активное и успешное продвижение российских штурмовых групп внутри населённого пункта, однако для его полного освобождения понадобится некоторое время. На это указывает плотность боевых столкновений.

На Сумском направлении проходят ежедневные стрелковые бои.

ТОЧНО И ВОВРЕМЯ

Существенным успехом Вооружённых Сил РФ в конце минувшей недели стал очередной точечный удар по тренировочно-полигону одной из механизированных бригад ВСУ. «Искандер» атаковал объект во время групповых занятий. Данные о результатах удара разнятся. Традиционно украинские новостные ресурсы статистику потерь явно занижают. Согласно сообщениям официальных российских источников, они составили свыше 70 человек и более 10 единиц автомобильной техники.

Фото из архива газеты «Красная звезда»

